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1. Propunere de decizie de punere în aplicare a Consiliului de autorizare a

României de a introduce o măsură specială de derogare de la articolele 218 și

232 din Directiva 2006/112/CE privind sistemul comun al taxei pe valoarea

adăugată

Propunere de derogare privind generalizarea facturării 
electronice 

Comisia Europeană a publicat în 23 iunie 2023 o propunere care permite României să 

introducă facturarea electronică generalizată începând cu 1 ianuarie 2024. Această 

procedură este necesară pentru a permite României să deroge de la articolele 218 și 

232 din Directiva UE privind TVA, referitoare la facturarea electronică.  

Astfel, începând cu 1 ianuarie 2024 și până maxim la 31 decembrie 2026 România este 

autorizată să accepte facturi emise de persoane impozabile stabilite pe teritoriul 

României sub formă de documente sau mesaje numai dacă respectivele documente sau 

mesaje sunt transferate în format electronic. Procedura nu va mai depinde de 

acceptarea acestor facturi de către destinatar. 

Deși România a avut în vedere implementarea generalizată a acestui sistem, totuși 

acesta nu va fi aplicabil pentru facturi emise de persoane impozabile nestabilite în 

România. Astfel, pentru achiziții intracomunitare de bunuri sau servicii, pentru livrări 

locale de bunuri efectuate de nerezidenți nu va exista această obligație. 

Facturarea electronică se va efectua prin intermediul sistemului de pre-validare a 

acestora gestionat de administrația fiscală. Astfel, fiecare factură electronică va fi 

verificată automat de sistemul RO e-Factura, similar cu situația actuală a facturilor 

emise pentru produsele cu risc fiscal ridicat sau în relația cu autoritățile publice.  

În ceea ce privește persoanele impozabile, acestea vor avea de suportat costurile 

generate de adaptarea sistemelor de facturare pentru a permite conformarea cu noile 

obligații. Pentru situații punctuale, vor putea fi utilizate și aplicațiile puse la dispoziție 

în mod gratuit de autoritățile fiscale. 
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Aplicabilitatea acestui sistem de facturare electronică nu va depăși 31 decembrie 2026, 

după această dată cel mai probabil România va fi obligată să se alinieze la propunerea 

privind normele UE de TVA pentru era digitală. În cadrul acestora, generalizarea 

facturării electronice la nivelul UE are în vedere un sistem unic și care nu necesită o 

pre-autorizare a acestor facturi de către autoritățile fiscale. 
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Editori 

Țuca Zbârcea & Asociații Tax S.R.L. este divizia de consultanță fiscală a Țuca Zbârcea 

& Asociații, organizată ca o structură societară de sine stătătoare, cu o echipă formată 

din consultanți fiscali autorizați având o vastă experiență în domeniu. Serviciile oferite 

acoperă planificarea tranzacțiilor, consultanță fiscală operațională, structuri de 

eficientizare fiscală, analize fiscale și audit, audituri ale autorităților fiscale și 

soluționarea litigiilor (inclusiv combaterea riscurilor și a eventualului impact al unor 

litigii de lungă durată cu autoritățile fiscale), conformare și reprezentare fiscală, 

precum și stabilirea prețurilor de transfer. Experții fiscali din cadrul Țuca Zbârcea & 

Asociații Tax S.R.L. colaborează îndeaproape cu avocații firmei cu experiență în 

gestionarea diverselor problematici de procedură și contencios fiscal, asistând și 

reprezentând clienți dintr-o varietate de industrii cu privire la toate tipurile de taxe, 

obligații fiscale, facilități fiscale ori contribuții de orice natură la bugetele de stat.  

Țuca Zbârcea & Asociații și Țuca Zbârcea & Asociații Tax S.R.L. colaborează cu 

Andersen în România.  
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Acest material informativ are numai un caracter orientativ. Scopul său nu este de a oferi consultanţă fiscală cu caracter definitiv, care se va 
solicita conform fiecărei probleme în parte. Pentru detalii şi clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în Buletinul Fiscal, vă rugăm să 
contactaţi consultanții sus-menţionați. 
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